



P10 | 特别关注
Attention

量子革命开启“中国速度”

上世纪，一场“上帝是否掷骰子”的玻尔 - 爱因斯坦论战，为人类开启了量子世界的大门。而进入 21 世纪，量子计算、量子通信等核心技术飞速发展，一场新的量子革命席卷全球。从世界首颗量子通信卫星、10 光子纠缠操纵，到天地一体化量子通信网络、首台超越早期经典计算机的光量子计算机……中国科学家一次又一次站在全球科技创新前沿，在量子革命发展史上烙下深深的中国印记。



P08 | 人物 | 金宇
数字 | 13.01Mbps 187.6亿元
微声音 | 民用无人机实名登记

解读 IT INTERPRET IT

15 互联网“呵护”大健康

健康是每个人的“刚需”，健康产业是关系到全人类福祉的事业。随着科学技术和信息产业的不断发展，健康产业也逐渐拥有了时代特性。在“互联网+”的大趋势下，健康产业又将何去何从？

19 养护电商酣战汽车后市场

2015 年见证了汽车后市场最疯狂的一面，资本火热追逐 O2O，然而仅仅一年后就出现了一波“倒闭潮”，剧情跌宕如过山车。在汽车后市场这块大蛋糕中，养护电商究竟该怎么分？



15



23



19



27

23 盒马鲜生 生鲜行业“新零售”践行者

2016年10月，马云提出了“新零售”的口号，认为线上线下和物流必须结合在一起，才能诞生真正的“新零售”。当“新零售”遇上生鲜行业，将会碰撞出怎样的火花？

27 强化思维创新 提升信息化成效

目前，我国正处于创新驱动、转型发展的关键时期。如何依托云计算、大数据、物联网等新技术、新模式，争取更高的综合效益，是广大管理者需要深入思考的问题。

30 开发商业信用信息 助力诚信社会建设

作为反映商业活动主体资信状况、履约能力、守约记录的重要依据，商业信用信息的开发利用能够通过利益驱动促使商业主体产生诚信行为，利用“内力”促进“社会诚信、商务诚信”，使“守信走遍天下、失信寸步难行”成为真正的社会游戏规则，对优化商业信用环境、维护正常商业秩序、促进社会和谐具有积极意义。本文基于工信部合作规划课题“信息化与工业化融合战略规划研究”，对我国商业信用信息的开发利用提出分三阶段实施的建议。



电子阅读 扫一扫



产业聚焦 ESTATE FOCUS

34 阿里 NASA 布局未来

技术是条窄路，但会越来越宽。2017年，阿里巴巴宣布启动代号为“NASA”的技术战略，面向未来20年组建强大的独立研发部门，建立新的机制体制，为服务20亿人的新经济储备核心科技。这是一个好的开始，也是奇点来临的必然选择。

37 小黄车牵手凤凰 彰显平台化野心

ofo小黄车与各大自行车企业的战略合作一度令人眼花缭乱，但以往种种合作，大多着眼于单车的设计、研发与生产制造，整体价值链并不长。此次牵手凤凰，则让人们看到一个丰富的商业空间：它不但有利于激活、重塑传统自行车产业链，更能丰富小黄车自身商业模式，推动其真正走向平台化运营。

40 三星豪赌 OLED 国产手机路在何方

三星 Galaxy S8 的发布，让业界关注的焦点集中于 OLED 屏幕。而近日苹果公司与三星显示器签订巨额订单，更令 OLED 成为一屏难求的香饽饽。随着该面板产能被三星、苹果两大巨头悉数瓜分，国产手机厂商将何去何从？

43 人工智能引领未来营销

随着网络红利逐步消退，互联网经济成为新常态，电商、网游、广告等行业增速纷纷下滑至不足30%，BAT巨头亦面临收入增速减缓。但与此同时，基础计算设施、深度学习算法、大数据等技术持续突破，人工智能产业进入黄金发展期。作为未来十年最确定的科技趋势，人工智能将成为企业生产研发与营销推广的杀手级应用。

47 当 VR 遇上全景办公



智慧城市 SMART CITY

50 智慧政务的上海样本

当前，智慧政务成了互联网时代政府治理的新形态，推进“互联网+政务服务”，由“群众跑腿”变为“信息跑路”、“企业四处找”变为“部门协同办”正在成为现实。

53 拥堵指数助力交通大整治

自2016年3月下旬以来，“史上最严”交通大整治在上海全市展开。而交通状态指数则充当了路况舒适与否的“温度计”，通过实时监控的“拥堵体温”来告知人们道路是否“过热”，以便避让出行。

四新经济 NEW ECONOMY

57 消费级无人机掘金细分市场

无人机市场的火热发展已经开始改变人们的生活，作为智能市场的前沿科技，让无数创业者和投资人接踵而至。2016年以来，全球获准做商业用途无人机业务的企业数量从之前的十几家骤升到600多家，呈现井喷之势。

60 移动安全 为现在更为未来

2017年5月，勒索病毒“WannaCry”（永恒之蓝）在全球范围内爆发，一时间成为影响力极大的公共安全事件，又一次将信息安全推至风口浪尖。移动互联网时代，相比电脑信息安全，移动终端、应用的信息安全更不容小觑，如何维护移动安全，成为当前的重要议题。

64 学多多 云上的数字课堂

67 足不出户，线上理财新思路



74



82



87

创意产业
CREATIVE INDUSTRY

70 Keep : 入门级用户的移动私人教练

随着国人对运动健身的关注度持续提升, Keep 被越来越多的人所熟知, 在成立两年多的时间里, 就通过原创内容和精准推广吸引了大批“粉丝”。Keep 将产品、运营和营销相结合, 提供了一个从零开始做产品、到引爆、再到迅速扩张的范本。

数字文化
DIGITAL CULTURE

74 环保, 从收能量开始

自从玩了“蚂蚁森林”, 为了让小树尽快长大, 可谓煞费苦心: 每天早起收能量、辛勤地走路、坐地铁出行……不知不觉间, 我们发现“蚂蚁森林”改变了生活方式, 而在线上种下的梭梭树, 也会在荒漠的某个角落真实地存在, 守护着地球。

他山之石
OVERSEA VIEW

77 国外物联网政策动向

近年来, 包括美国、欧盟、英国、日本、韩国等在内的许多发达国家和地区都十分重视物联网的发展。这些国家在物联网的政策制定上各有侧重, 有些注重网络安全, 有些注重生态圈建设, 有些则注重革新制造模式。

要闻
SUMMARY

82 政府资讯 会议点击
行业运行 企业新风